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typický řez průlehem

mlatové náměstí a kašna okrasný záhon
průleh

šikmé stání
komunikace

ovocné stromyokrasný záhon
průleh

komunikace školský areálpředpolí školytravnatá plochakvětinový záhon
průleh

dětské hřiště

parkování
komunikace

parkování parkovánídětské hřištěokrasný záhon

kaštanysoukromé záhony pod kaštany levé propojení
socha, umělecké dílo

infopoint

sousedská akce, trh, blšák divadlo, představění,
kulturní akce,
školská akce

sousedská akce, 
trh, blšák

Obnova parku na Mírovém náměstí v Hodoníně

1 park a 3 charaktery

Modrozelená infrastrukturaAktivity, děje a struktura parku

Aktivity a děje Stromy Okrasné trávy

Trvalky

Krajinářská struktura parku Deštová voda
dlouhověké kostrové stromy, obvod parku
Platanus x acerifolia (platan javorolistý) šířka koruny v 
dospělosti nad 10m 
Ginko Biloba ´Tremonia´ šírka koruny v dospělosti. cca 
5m 
 
doplnkové solitérní a okrasné stromy soustředené ve 
vnitřních částech parku a před RD.
Acer ginnala (javor ohnivý), Aesculus x carnea - pa-
gaštan pleťový, Pyrus communis ´Chanticleer´ (okrasná 
hruška),  a iné okrasné čerešně, višně.

Calamagrostis acutifolia,Panicum virgatum, 
Pennisetum alopecuroides , Sipa tenuissima 

Salvia nemorosa, Lavandula angustifolia, Aster 
ptarmicoides, Rudbeckia fulgida, Perovskia atri-
plicifolia, Nepeta x faasenii, Geranium sanguine-
um, Thymus vulgaris , Coreopsis, Anemone 

Sběr a zadržování dešťové vody je důležitou 
součástí parku. Dešťová voda z komunikací je 
odváděna do vsakovacích průlehů. Výhledově 
lze přemýšlet nad sběrem vody i z okolitých ob-
jektů. Samotný park je svébytným “vsakovacím” 
prostorem. Dešťová voda je odváděna do okra-
jových částí, centrální parkové plochy nebo do 
záhonů. Efektivní hospodaření zlepšuje celkové 
klima lokality, která se stává udržitelným projek-
tem na národní scéně.

průleh

plošný vsak plošný vsakkvětinový záhon

květinový 
záhon

průleh

průleh a záhon

průleh a záhonprůleh a záhon

průleh a záhonprůleh a záhon

kv
ět

in
ov

ý 
zá

ho
n

deštový záhon deštový záhon

Ranní běh, venčení psů nebo důchodcovské procházky parkem zůstáva-
jí nerušené od příjezdu žáku do školy v severní okrajové části parku. Do-
poledne využívají žáci okolitých institucí park na procházky, hraní na hřišti 
nebo na tělesnou výchovu. Ukončení školské výuky je nejlepší části dne, 
protože se všichni žáci těší na hraní v parku na třech různých dětských 
hřištích s rozličným věkovým zaměřením. Odpoledne se obyvatelé okolitých 
domů potkávají u pavilonu na kafe, využívají park na procházky, hrajou hry 
nebo jen tak leží v trávě. V nočních hodinách se návštěvníci setkávají v levé 
nebo v pravé části parku, které jsou pod vizuální kontrolou. Celkové bez-
pečnosti parku prospívá očištění parku od keřového patra na okrajích. Tzv. 
Urban sport s pavilonem je využíván na kulturní, sportovní a susedské akce 
jako farmářské trhy, promítání filmů, dětské divadelní představení nebo jako 
prostor pro děti z okolitých institucí.

Okrajové části parku jsou očištěny od keřů a zábradlí, čímž vzniká kompa-
ktní zelené prostranství od fasády po fasádu. Krajinářsky koncept návrhu 
vytváří stromořadí po obvodu parku čímž jasně vizuálně vymezuje pros-
tory “ulice-park-ulice”. Zelený lem parku je tvořen vysokými travinami, 
květinovými a trvalkovými záhony a průlehem. Procentuální zastoupení 
a koncepci údržby jednotlivých prvků lze jasně definovat v následující 
dokumentaci. Sekundární propojení parku a ulice lze vytvořit nášlapnými 
kameny z lokálních zdrojů.
Vnitřní část parku tvorí mlatový okruh a různé typy vegetačních ploch.
Krajinářská identita místa (kaštany a ihličnaté stromy) je podpořena 
funkčním dělením parku, kde každá část má svůj kaštan.

3 parky, 1 charakter

2 parky, 1 charakter

1 park, žádny charakter fáze II. obytná ulicefáze I.

Širší vztahy Historie a charaktery parku Doprava a etapizace
Postupné zcelování náměstí/parků do jedné celistvé plochy 
paradoxně charakteru a vizualitě současného parku uškodilo. V 
návrhu ctíme historický odkaz tří prostorů, tří náměstí, no prez-
entujeme je v novém šatě. Pomyslné rozdělení parku stopou 
zrušených ulic na tři části vytváří různé charaktery s různým 
stupněm intimity. Levé propojení odděluje funkčně a ekolog-
icky, pravé propojení vytváří tzv. urban spot - lokální náměstí 
pro společenské akce. Levá část parku tvoří prodlouženou 
ruku centra (15 min chůze). Kašna posiluje význam kaštanové 
aleje a květinové záhony poskytují potřebnou intimitu pro čtení 
knížky, oddych nebo hraní šachu.
Střední část parku se stává centrálním prostorem čtvrti. Propo-
jení se školským areálem vytváří potenciál pro maximální využití 
parku žáky během i po vyučování. Travnatá plocha nabízí místo 
na piknik, frisbee, cvičení a vše, co čekáme od parku.
Pravá část je aktivním srdcem parku. Přírodní hřiště, workout a 
piazzetta propojující domov mládeže.
To vše propojené mlatovým okruhem - na procházky, běh a 
vysedávání v parku.

Identita, struktura a jistá izolova-
nost čtvrtě infrastrukturou předurčuje 
charakter městského parku, který se 
stává potkávacím bodem obyvatel. 
Funkční dělení dle historické stopy 
parku vytváří potřebný prostor pro 
všechny věkové skupiny obyvatel a 
nejbližší instituce.

Fáze I.
Návrh počítá se zklidněním přilehlých komunikací dle 
vzoru obytných ulic. Trajektorie dopravy zůstává téměř 
nezměněna. První fáze se soustřeďuje zejména na re-
habilitaci samotného parku.
Fáze II.
Integrace všech obyvatel do dějů v parku a oživení zá-
jmu ve veřejný prostor vytváří potřebnou platformu pro 
následující rozvoj lokality. Automobilová doprava je v 
okolí řešeného území výrazněji zklidněna. Nosným do-
pravním okruhem se stávají ulice (Marxova, Brandlova, 
tť. Dukelských hrdinů a Palackého), čím poskytují pros-
tor pro úpravu dopravy formou jednosměrek. Předpros-
tor školy se stává součástí parku a současná doprava je 
odkloněna. Stále však zůstává prostor pro potencionální 
průjezd.
Snížení rychlosti kolem Mírového náměstí vytváří pros-
tor pro parkování na ulici i v zálivech. Navrhovaný počet 
parkovacích stání je 50.Jeden park, tři charaktery !



sezení + stoly,
volné stojící

dětské hřištědřevěné lavičky, 
volně stojící mobiliář, okrajové části parku, zálivy

sezení + stoly
záhony, soukromá část, piazzetta

Pavilon je chápán jako flexibilní platforma pro 
různé děje v parku. V první fázi je konstrukčně 
i dispozičně je dělen na dva svébytné prosto-
ry interier-prestřešení. Prestřešení je využíváno 
počas společenských akcií, nebo v průběhu let-
ních dní jako místo k posezení. 
Navržený objekt se stává akcelerátořem parku.
Jednoduchá dřevěná konstrukce umožňuje v 
případě realizace druhé fáze (bistro, obšerstvění) 
jednoduše změnit sloupovou konstrukci na stěno-
vou. 

Obnova parku na Mírovém náměstí v Hodoníně

Každodenní setkávání i občasné komunitní akce. To 
všechno se dá najít na místé původního centrálního 
prostoru v levé části parku. Jednolitá mlatová plocha 
propojuje komunikační tahy s prostorem mezi kaštany, 
kterému dominuje jednoduchá kašna. Realizovatelnost 
mlatové plochy je ošetřena záhonovým pásem kolem 
kaštanů, které mají hrubé plytké kořeny.

Turistická trasa Cesta T. G. Masaryka nepatří mezi ty 
náročné, no osvěžení počas cesty vždy padne vhod. 
Na rohu ulic Havlíčkova, Bartošova, kudy prochází čer-
vená turistická trasa vytváříme městský prostor mezi 
ulicí a parkem. Tento parkový předprostor funguje jako 
terasa pro okolité provozovny nebo nezávislé posezení 
na městských židlích (např. pražské židle).

Kromě běžeckého okruhu a volné travnaté plochy 
lze v parku naleznout také prostor pro cvičení v 
severovýchodní části parku v návaznosti na dětské 
hřiště a piazzettu před domovem mládeže. Jednoduché 
kovové prvky určené na posilování vlastní vahou lze 
rozšířit do domova mládeže nebo do jihovýchodní části 
parku.

Navrhované dopravní řešení umožňuje výrazné zklid-
nění dopravy. Šířka komunikace zůstává v podstatě 
nezměněna, no organizace parkování a fyzických bariér 
v podobě zeleně či cyklostojanů vymezuje trasu jízd-
ního pruhu. Zvětšuje se uliční prostor pro chodce, zeleň 
a možné aktivity. Inspirace lze hledat v nizozemských 
městech, kde podobný systém již funguje - Woonerf.

Ústředním bodem Mírového náměstí se stává travnatá 
plocha v středové části parku. Uvolnění vegetačního 
parteru od keřů a výrub některých jehličnanů vytváří 
prostor pro travnatou plochu, která reaguje a rozšiřuje 
předprostor základní školy.

Hlavní komunikační vnitroparkové komunikace nastolují 
jasnou hierarchizaci a orientaci v prostoru. Návštěvník 
tak vnímá jasné linie komunikací elegantně a přehledně.
Ozvláštněním jsou zálivy pro posezení, oddych a sle-
dování dění v parku. Každý záliv má vlastní proporce 
a identitu, která bude vytvářena druhovou skladbou 
okrasných trav, keřů a trvalek.

Soukromá část mezi levou piazzettou pod kaštany a 
travnatou plochou poskytuje nejintimnější prostory v 
parku. Organické tvarování vytváří různé zákoutí pro 
oddych, čtení knížky nebo posezení ve stínu v teplých 
slunečních dnech.

Piazzetta pod kaštany
Piazzetta na pravé straně řešeného území funguje jako 
nástupní bod a poskytuje prostor pro expanzi dětského 
domova do parku a naopak. Takový prostor chápeme 
jako platformu pro inkluzi všech aktérů do dějů a aktivit 
v parku.

Předprostor domova mládežeAktivity a sportZálivyNa lágr do parku Obytná uliceTrávnik jako náměstíSchovat se v parku

fáza I.

fáza II.
axonometrie

pohled na levou část parku, posezení pod kaštany a kašna pohled na pavilon
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Autoři pracují s historickou stopou parku, kterou citlivě rozvíjí novými prvky posilujícími komunitní život lokality. 
Návrh zdánlivě „neurazí – nenadchne“, nicméně po delším zkoumání vystoupí do popředí jeho silné stránky. 
Autoři jasně reagují na klidný, obytný, místy až venkovský, charakter dané části Hodonína. Navržené řešení je 
schopné reagovat na výsledky následných jednání s obyvateli a dalšími uživateli parku. Návrh vhodně pracuje 
s rozložením energie v rámci řešeného území. V západním segmentu využívá tok lidí směrem z centra (volná 
plocha pro multifunkční využití doplněná o kašnu), střední část představuje pobytovou louku pro výběh dětí po 
vyučování doplněnou o umírněný dlážděný předprostor školy s dětským hřištěm a shlukem kolostavů. Východní 
pole, dnes periferie parku napojená na roztříštěnou zástavbu, je oživena díky umístění většího dětského hřiště ve 
spojení se zázemím parku a dlážděnou multifunkční plochou.  

Krajinářské řešení si zaslouží detailnější rozpracování fázování vegetační obměny. Dětské hřiště mezi parkem 
a předprostorem základní školy je umístěno v místě terénního zlomu – nutno vyřešit tento detail v případné 
navazujících fází. Porota doporučuje vyjmout z návrhu šikmé parkovací stání při lemu parku a nahradit za 
podélné. Ke zvážení je rovněž poměr mlatové plochy (při správném provedení a fungování tohoto povrchu se 
jedná o zpevněný povrch), který je velmi náchylný na provedení a následnou údržbu. Porota doporučuje ke 
zvážení vyjmutí modelace terénu ve východní části kolem hřiště, čímž se přispěje k lepšímu sociálnímu dohledu 
nad ději v prostoru.    

Návrh zjednosměrnění, užití obytné zóny a zklidnění je vhodné řešení vzhledem k dopravní zátěži. Porota 

doporučuje sjednotit koncepci pohybu v uličním profilu v jižní a severní části. Severní jednoúrovňový sdílený 

prostor je dosažen skrze zvýšené vjezdy. Oproti tomu jsou v jižní části zvýšené pouze křižovatky doplněné 

o šikany umožňující parkování. Porota doporučuje řešit jižní větev totožně, jako severní (tím spíše, že je 

navržena včetně směrových šikan). Díky snížené rychlosti je pravděpodobné, že i navržené stromy nebudou 

vadit rozhledovým poměrům. 


